
Chers amis, bonjour.
L'hiver arrive à grands pas avec ses longues soirées frileuses. Voici quelques lignes qui, je l'espère, sauront vous amuser. C'est mon seul objectif.

Alain
((
Chaque année, depuis 1997, se tient sur le circuit de Goodwood, dans le sud-est de l'Angleterre, la célèbre manifestation automobilistique appelée "Goodwood Revival". 
Goodwood Revival, c'est trois jours (et 3 nuits) de fêtes consacrées à l'automobile ancienne mais aussi aux avions, motos, bus, etc. dans une ambiance délicieusement "Vintage". A l'instar de plusieurs circuits comme Snetterton, Thruxton, Corft...  Goodwood est situé sur un ancien site de la RAF. 
Deux particularités le caractérisent :
· C'est le seul circuit au monde à avoir conservé sa forme originelle.
· Il est situé sur le domaine privé des Ducs de Richmond.
Goodwood c'est une histoire de famille :
En 1675, le roi d'Angleterre Charles II accorde à son fils illégitime, Charles Lennox, qu'il a eu de sa maitresse Française Louise Renée de Penancoët de Keroual, les titres de duc de Richmond et de Lennox. Les titres subsidiaires associés sont baron Settrington
(de Settrington dans le Yorkshire), comte de March ainsi que Lord Torbolton, Comte de Darnley, Comte de Kinrara. Le titre de Duc D'aubigny fut ajouté en 1684. 
Au fil des descendances, des mariages, des héritages et des maitresses, d'autres titres conquis de haute lutte d'avantage dans le lit des dames que sur les champs de batailles vinrent compléter cette panoplie pourtant bien fournie.
Peu portés sur les conquêtes militaires, les Richmond s'étaient un peu les "peace and love" de l'époque. Qu'ils en soient ici remerciés...
Aujourd'hui la carte de visite de l'actuel Duc est au format A4...
La maison familiale "Goodwood house" a été construite vers 1600 et mainte fois modifiée. Au départ, on aurait prévu de construire un bâtiment octogonal mais seulement 3 cotés ont été bâtis. C'est malgré tout suffisant pour une famille de quatre personnes, Charles Gordon-Lennox le Duc actuel 11ème du nom, son épouse Janet Astor, fille du vicomte Astor et leurs deux rejetons. La promiscuité n'est pas un problème trop aigu chez les Richmond, d'autant plus que le "jardin" qui entoure cette modeste chaumière mesure environ 1600 hectares. 
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Après la 2ème guerre mondiale, Frederick, le 9ème Duc de Richmond, récupéra son territoire, il décida de ceinturer les 2 pistes en croix du terrain d'aviation désormais réformé par un circuit automobile, ex RAF lui-même et pilote de course, il avait remporté la Brooklands Double 12 Race en 1931 sur la MG Midget numéro 60.
La Brooklands Double 12 Race de 1931 (extrait) :

https://www.youtube.com/watch?v=0KY6v9PeINE
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Pendant dix-huit ans, de 1948 à 1966, Goodwood demeura le circuit le plus prestigieux de Grande Bretagne. Stirling Moss y remporta sa première course importante. Mais, c'est aussi à Goodwood qu'il fut victime du grave accident qui mit un terme à sa carrière. Presque tous les grands noms du sport auto s'illustrèrent à Goodwood,  Mike Hawthorn, Graham Hill , Jim Clark, entre autres. Mais en 1966 le circuit est déclassé on ne peut plus y organiser de compétitions officielles.
Il fallut alors trouver d'autres ressources pour assurer la pérennité du domaine. On s'attacha à développer l'Hippodrome et les deux golfs.
Notons aussi que depuis 2003, le siège social et l'usine Rolls Royce se trouvent également sur le domaine. On est entre Gentlemen...
Charles, le fils aîné de Frederick, lui succéda et devint le 10ème Duc de Richmond. Grace au très haut niveau des prestations offertes aux clients Goodwood devint rapidement un lieu festif très apprécié.
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Mais c'est l'actuel Duc, prénommé Charles comme son père, qui donna le plein essor au domaine avec, entre autres, la création  du "Festival of speed" en 1993 (une course de côte) et du "Goodwood Revival" en 1997.
Le "Revival" se distingue des autres manifestations automobiles par son osmose totale entre public et participants. Les spectateurs peuvent parcourir les paddocks, bavarder avec les pilotes sans restriction. En contrepartie, on leur demande de jouer le jeu c'est dire de respecter le Dress code "Vintage". 
Et ça marche... Les photos et les vidéos ci-dessous vous le démontreront.
La fiche Wikipédia indique à juste titre que la manifestation regroupe trois évènements en un :

1. Le premier est une suite de courses de voitures d'époque sans concession. Les voitures datent des années 1930 jusque 1966, date d'arrêt des compétitions officielles sur le circuit.

2. Le second est une exhibition d'avions de la seconde guerre mondiale, Supermarine S. 300 à 348 Spitfire, P-51 Mustang ou forteresse volante.

3. La dernière étant les organisateurs et les spectateurs eux-mêmes, qui sont habillés en vêtements d'époque. Même les voitures d'intervention, du directeur de course, de police et de commerces ambulants sont d'époque.

Et comme des images valent mieux qu'un long discours en voici quelques une glanées sur la toile. C'est une recherche personnelle vous pouvez faire la vôtre en écrivant simplement "Goodwood Revival" ou tout simplement "Goodwood" dans votre moteur de recherche préféré.
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(1) Il n'y en eu que 167 de construites.
Les tarifs démarrent vers 1 million d'euros pour une épave incomplète.
"En début d'année 2016, Artcurial a vendu une voiture équivalente du salon de Paris 1961 pour 16 288 000euros… "
Et ces jeunes gens (les propriétaires), vont s'arsouiller sur la piste (voir les vidéos plus bas) comme un samedi soir dans le "neuf trois" avec des Clio volées !... 
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Mais comme des images animées c'est mieux que des images fixes, voici une petite sélection de vidéos trouvées aussi sur la toile avec les mêmes mots de recherche.
https://www.youtube.com/watch?v=2IRvVWhJdLA
Spirit of '66: Goodwood Drives on the Road to Wembley!
Goodwood Road & Racing
En 2016, le Goodwood Revival a célébré la victoire de l'Angleterre sur la Coupe du monde de 1966 contre l'Allemagne. A cette occasion, les particuliers et les associations propriétaires de véhicules anciens furent invités à une balade entre le Wembley stadium, le lieu historique de l'exploit et le circuit. Ça donne une idée de l'attachement des Anglais pour leur patrimoine automobile.
https://www.youtube.com/watch?v=8O2X-mEVJUU
Going back in time at Goodwood Revival 2016
Petrol Ped
Même année, la vidéo d'un internaute. Arriver au Goodwood Revival 2016 en Jowett Javelin sur l'air de "In the mood" de Glen Miller c'est sacrément classe non ?...
On fête le cinquantenaire de la dernière course officielle organisée à Goodwood mais aussi les 50 ans de la victoire de l'Angleterre en coupe du monde de football au stade de Wembley (2). Notons que la plupart des fans qui s'agitent dans la vidéo n'étaient pas nés en 1966.

(2) Quelques mois avant la compétition, le trophée Jules-Rimet qui doit récompenser l'équipe championne du monde est volé lors d'une exposition à Westminster. Toute l'Angleterre est en émoi et Scotland Yard est chargé de l'affaire, sans résultat. Le 20 mars 1966, lors de sa sortie pissette du soir un petit chien nommé 'Pickles' déterre et retrouve le précieux objet dans un cottage de South Norwood, quartier au sud-est de Londres. Le petit animal est fêté comme un héros national et son propriétaire, se voit offrir un billet pour la finale. 
Ce genre d'anecdote ne peut trouver sa place qu'en Angleterre...
https://www.youtube.com/watch?v=pN7EIpqrPw8


Pour mémoire Brighton 1964 :
https://www.youtube.com/watch?v=xh5QYjvo1UQ

Goodwood Revival 2013
49 ans plus tard Mods et Rockers se sont assagis, plus de baston sur la plage de Brighton mais la police veille ! en voiture d'époque bien sûr. Ça donne une idée de l'ambiance "Goodwood". 

https://www.youtube.com/watch?v=LWkDaVUn0EQ
Ford Galaxie and Cortina in David v Goliath battle at Revival - 8 sept. 2018

Goodwood Road & Racing
Quand une Cortina Lotus taille un short à une Ford Galaxie. C'est quand même autre chose que les insipides courses de FI qu'on peut voir en télé aujourd'hui truffées de pubs et de jeux stupides et il n'y a même plus les grid girls ...
C'est un bon le pilote de la Cortina… admirez sa maitrise du talon pointe et du freinage du pied gauche.
https://www.youtube.com/watch?v=KWK80v4COZM
Goodwood Revival 2009 featuring the Goodwood Girls
A propos de Grid girls en voici quelques-unes, charmantes. 
J'offre un roudoudou à qui me permettra d'identifier la voiture numéro 28 qui fait un départ canon à 0'58''...

https://www.youtube.com/watch?v=_wcWwtQ1f9c
"Battle" entre AC Cobra et une Jaguar E.
Si, comme on peut le supposer, la Type E numéro 89 est une "Lightweight", série limitée plus puissante et légère que le modèle de série, c'est un joujou qui se négocie dans les 7 millions d'euros en vente aux enchères, attention à la casse ...
https://www.youtube.com/watch?v=xRjdP5pMw7g
Revival 2018 présentation
http://www.endurance-classic.com/fr/video-les-plus-beaux-sauvetages-de-ledition-2018-de-goodwood-revival/
Parfois c'est chaud... très chaud !..
https://www.youtube.com/watch?v=VMtrlPGtc5E
St Mary's Trophy Part 1 Full Race | Revival 2016
Goodwood Road & Racing
Rien n'arrête les sympathiques Austin A35, surtout pas la pluie Britannique.
A mon sens Goodwood Revival n'est pas connu à sa juste valeur de ce côté de la manche et c'est bien dommage. 
J'espère que vous avez passé un bon moment. 
Mon seul travail a consisté à m'asseoir devant l'ordinateur et à saisir les mots magiques 'Goodwood' et 'Revival' dans le moteur de recherche.  
Si le sujet vous intéresse vous pouvez faire la même chose et je suis sûr que vous trouverez des pépites.

Un dernier détail, pour que votre recherche soit fructueuse n'oubliez pas de vous hydrater convenablement, c'est important.
https://www.bienmanger.com/achat-biere/europe-grande-bretagne/

Amitiés à tous,

Alain 
Goodwood House








Charles Gordon-Lennox, 


11th Duke of Richmond





Goodwood Circuit





Les voiturettes de golf sont inspirées des Woodies des années 30'.





La fête foraine





Paddok Ferrari





Ferrari 250 GT chassis court (1)...





6 carbus double corps, c'est beau comme la Grèce antique ...





Le Dress code





Pas d'arceaux, pas de publicité sur les voitures. Seule concession au modernisme les casques intégraux ont remplacé les serre-têtes en cuir...





Le Dress Code





Le prestige de l'uniforme ça paye toujours…





Des ladies





Des gentlemen





Concours de chapeaux





Un Spitfire prêt à "bouffer" du Messerschmitt








Notez les barrières en bois comme au bon vieux temps.





"Aidons les Anglais à exporter"     bel élan patriotique.





Les vétérans de la RAF ont droit à une attention toute particulière.
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